

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Ленинское знамя

Дни выхода
вторник,
четверг,
суббота,

Цена 2 коп.

ОРГАН БЕЛОВСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета
выходит
с августа 1950 г.

* Суббота, 3 октября 1981 года *

№ 118 (4219)

РЕШЕНИЯ

XXVI СЪЕЗДА
КПСС—
В ЖИЗНИ!

ГОРИЗОНТЫ КОМСОМОЛЬСКОЙ УЧЕБЫ

В материалах мартовского (1981 года) Пленума ЦК ВЛКСМ сказано: «Подрастающее поколение должно настойчиво овладевать оружием исторической правды, знанием законов общественного развития». «Комсомол должен строить изучение марксистско-ленинской теории так, чтобы она органически сливалась с практическими делами комсомольцев, с их собственной жизнью», — подчеркнул на XXVI съезде КПСС товарищ Л. И. Брежнев.

В октябре в комсомольских организациях района начались занятия в школах комсомольского политпросвещения и экономического образования.

В 27 школах занимаются более 700 юношей и девушек.

Эффективность политучбы во многом зависит от уровня организационной подготовки к новому учебному году, постоянного внимания к работе школ в течение всей учебы.

Перед началом учебного года комитеты комсомола должны уточнить списки слушателей, подготовить кабинеты политического просвещения, библиотеки, красные уголки, принять необходимые меры к обеспечению занимающихся учебниками, произведениями классиков марксизма-ленинизма, сборниками партийных и комсомольских документов, подшивками газет, журналов.

Очень важно для комитета комсомола верно определить время и место проведения занятий в школах с учетом производственных возможностей. Ведь наличие четкого графика проведения занятий всегда дисциплинирует слушателей.

Особое внимание комитетам комсомола следует уделять работе с пропагандистами. Пропагандист — решаящая фигура в системе комсомольской политической учебы. В современных условиях к пропагандисту предъявляются высокие требования: гражданская зрелость, идеальная убежденность, широкий политический, обще-

образовательный и культурный кругозор, методическое мастерство, высокий моральный авторитет, жизненный опыт, любовь к молодежи и желание с ней работать.

Руководителями районных пропагандистских семинаров в новом учебном году будут опытные пропагандисты Г. Н. Харитонова — заведующая сектором учета райкома партии и Л. Х. Казакова — завуч Новобачатской средней школы. Школы комсомольского политического просвещения возглавят пропагандисты, имеющие высшее образование, почти все они являются членами КПСС, 17 из них имеют стаж пропагандистской работы более трех лет.

В условиях развитого социализма, высокого динамика социально-экономических процессов, резкого обострения идеологической борьбы на международной арене роль марксистско-ленинского образования комсомольцев и молодежи еще более возрастет. В связи с этим, в новом учебном году для изучения рекомендованы две программы «Социалистический образ жизни и молодежь» и «Идеологическая борьба и молодежь». Изучение данных курсов должно способствовать формированию у юношей и девушек классового сознания, высокой политической бдительности.

Изучаемые вопросы должны привлечь внимание широкого круга молодежи различных категорий, пробудить интерес к изучаемым темам, разить стремление юношей и девушек к самообразованию. Организованные формы политической учебы комсомольцев и молодежи не должны подменять собой самостоятельную работу над политической книгой, а служить дополнением к политическому самообразованию.

Главная задача комсомольской политучбы — выработать у каждого молодого человека потребность систематически обращаться к произведениям классиков марксизма-ленинизма, документам партии, теоретическим работам, научить правильно понимать их и умело использовать в повседневной практической деятельности.

ПЕРЕДОВИКИ ПРОИЗВОДСТВА

Птицеводы Инской птицефабрики уверенно идут к финишу года: производственные плановые задания ежемесячно выполняются и перевыполняются. Многие птицеводы являются правофланговыми пятилетками. Среди них слесарь-оператор А. Г. Касацкий и птичница А. С. Рогозина, которых вы видите на снимке.

Александр Григорьевич и Анна Степановна работают вместе на одном производственном участке. К делу относятся добросовестно — неоднократно являлись победителями социалистического соревнования. Механизмы у них работают бесперебойно, обеспечивается микроклимат, ведется регулярное кормление птицы.

Девятимесячный план по производству яиц им значительно перевыполнен: от курицы-несушки получено с начала года по 191 яйцу, вместо запланированных 161.

Текст и фото В. ПЯТЫХ.



Немного радостей выпало на долю хлеборобов в нынешнем году. Затяжная сухая весна значительно отразилась на всходах: всходы появились плохие разреженные. Это, естественно, сказалось на уборочной страде. Прошедшее не во время дожди усугубили обстановку: появился подгон.

Главный агроном совхоза «Рассвет» Иван Федорович Надеев не припомнит подобного. Вот и пришлося ему вместе с механизаторами решать, какой участок и как убрать, чтобы заложить в первую очередь семенной материал. Тактика уборки менялась практически каждый день. В зерне было много зелени, которую надо было отсортировать, отходы просушить, чтобы их можно было использовать на фуражные цели.

Зная о том, что возникнут подобные сложности с подработкой зерна, Иван Федорович вместе с инженерной службой совхоза заранее позаботился о подготовке сушкильно-зерноочистительного хозяйства. Про-

верялся каждый агрегат, каждый узел. В результате — с первых дней поступления зерна на тока заработали сушилки, зерноочистительные машины и комплекс, что позволило хозяйству одному из первых в районе зало-

мы успешно справиться с планом засыпки семян, — рассказывает председатель рабочего комитета профсоюза совхоза Екатерина Георгиевна Глушкова, — мы продолжаем подработку зерна на семенные цели. Благо еще

кабинете, а нынче тем более. Он то на одной ферме, то на другой. Подскажет, проверит, поможет отрегулировать очистительные машины.

Особенно часто затруднения возникают из-за недостатка горючего (керосина) для сушкильного хозяйства. Иван Федорович сразу же бьет тревогу, добивается того, чтобы сушилка работала бесперебойно. Порой приходится отправлять бензовозы в Кемерово, чтобы не допустить перебоев в работе комплексов.

Скоро начнется повторная подработка семян. Но теперь уже в складах. Агрономическая служба совхоза поставила перед собой цель: не иметь семян ниже второго класса, добиться того, чтобы большая часть их отвечала стандарту первого класса. Задача по нынешнему году сложная, но вполне выполнимая. А земля в свою очередь на будущий год одарит рас- световцев добрым урожаем. Отплатят им труд сторицей.

Г. СОЛОВЬЕВ.
Совхоз «Рассвет».

ЗАВТРА НАША СТРАНА
ОТМЕЧАЕТ ВСЕНАРОДНЫЙ
ПРАЗДНИК —
ДЕНЬ УЧИТЕЛЯ



С праздником вас всех, учителя! Нам сердца свои открыли дети, нам учить их мудрости на свете. Славой их пусть полнится земля. С праздником вас всех, учителя! Я во всем желаю вам горенья, Самых удивительных идей. Всей работы нашей вдохновенье — Это вера добрая в детей.

В. ПЕТРУШЕНКО.

СПРАВИЛИСЬ УСПЕШНО

В колхозе имени Ильища в хозяйстве приступили к сжатые сроки был убран закладка клубней на семенные цели и отправке их в площади. Надо отметить, что картофелеводческое звено успешно справилось с принятными социалистическими обязательствами. В среднем с каждого гектара получено по сто с лишним центнеров картофеля. На отдельных массивах урожайность его достигла 150—200 центнеров клубней с гектара.

Таким образом, колхоз выполнил план продажи «второго хлеба» и обеспечил себя семенами.

Г. ВАСИЛЬЕВ.
Колхоз им. Ильища.

ГОТОВЯТ СЕМЕНА

Как и в дни уборки, зерноочистительный комплекс в колхозе работает полным ходом. Здесь под наблюдением мастера зерносушилки Ивана Ивановича Ишуткина ведется подработка и засыпка зерна на семена. На сегодняшний день половина семенного фонда зерна доведена до высоких посевных кондиций.

В. ДОЖДЕВ,
главный бухгалтер
колхоза «Россия».

Земля отплатит сторицей

жить в достатке высококачественные семена. Приятно зайти в хранилище, где золотистыми буртами высятся горы ячменя, гороха, пшеницы. Каждая партия семян отделена от другой перегородками, что исключает возможность смешивания. Уже сейчас на каждой партии установлены этикетки, на которых указаны основные выходные данные той или иной партии зерна.

— Несмотря на то, что

есть что пропускать через очистительный комплекс, чтобы получить неплохой семенной материал. В районе испытывается острый недостаток семян. Поэтому к нам будут обращаться с просьбой о продаже семенного материала. Как семено-водческое хозяйство, мы обязаны помочь колхозам и совхозам в обеспечении семенами.

Трудно в эти дни найти Ивана Федоровича. Он не любитель сидеть в

**Октябрь**

Обрываются речи
влюбленных,
Улетает последний скворец.
Целый день осыпаются
с кленов
Силуэты багровых сердец.
Что ты осень, наделала
с нами!
В красном золоте стынет
земля.
Пламя скорби свистит
под ногами,
Ворохами листьев шевеля.
Николай ЗАБОЛОЦКИЙ.

**Уже слетает
белый дождь**

Уже слетает белый дождь
на спины крыши.
Открыты настежь
створки окон, и стекло
дрожит от ветра.
Осень. Жду.
Заносит в комнату мою
начальный холод,
огоньки
больших домов,
далекий дым
больших заводов,
звук, звезду
Как воздух терпок!
Голос чист,
и до утра ложится свист
на лист в пруду.
Игорь ТАРАСЕВИЧ.

**НАРОД
ПРИМЕЧАЕТ**

Октябрь землю покроет
где листком, где снежком.
Если в октябре лист с березы и дуба опадет не чисто —
жди снеговой зимы.

Гуси летят — зимушка на хвосте ташат.

Много желудей на дубе —
к строгой зиме.

Пока лист с вишен не опал,
сколько бы снегу не выпало,
оттепель его сгонит.

Осень птицы летят низко —
к холодной, высоко — теплой зиме.

Звезды ярки — к хорошей погоде, тусклы — к дождю или снегу.

Перед дождем луна бывает мутновата или бледна, перед ведром чиста и ярка.

Облака идут низко — ожидай стужу.

Вечерняя заря красная — к ветру.

Воробы перелетают стайками с места на место — перед сильным ветром.

Коли птицы много и лягут они быстро — к близкому не-настю.

Чайки много купаются — быть ненастной погоде.

ЮМОР

Умей постоять за себя в любой очереди.

Смотрел правде в глаза со своей колокольни.

Каждую взятку принимал близко к сердцу.

Какую только грязь не при-
нимают за чистую монету!

Продукция стекольного за-
вода гремела по всей стране!

Если не продается, то ему
цену нет.

«ЦАРЬ ФЕДОР ИОАННОВИЧ»

Премьера фильма-спектакля Государственного академического Малого театра СССР

Суббота, 3 октября.

Постановщик театрально-го спектакля народный артист СССР Борис Равенских прочел трагедию А. К. Тол-
стого «Царь Федор Иоаннович» как трагедию народную, увидел в образе царя Федора прежде всего лич-
ность, чья мысль «проснулась» в острый переходный момент истории русского об-
щества.

В спектакле Малого театра у царя Федора одна любовь — Русь. Ради ее проце-
тация он стремится унять распри, мечтает о том, чтобы люди жили в согласии, верили в добро и полагались на совесть. Б. Равен-
ских говорил: «Мы стремимся подчеркнуть в Федоре ум, сметливость, порядоч-
ность в отношении к народу русскому и в отношении к соседним народам».

Спектакль Малого театра поставлен как поэма, воспе-
вающая Русь. Такое прочте-
ние трагедии не требовало от актеров тонкой психоло-
гической разработки харак-
теров. Каждый исполнитель находил в своем герое ос-
новную черту и «лепил» об-

раз крупными мазками, пла-
стически выразительно.

В музыкальной партитуре спектакля, созданной Г. Сви-
ридовым, отразился характер эпохи. «Вдохновенно зву-
чащие хоры в исполнении капеллы под управлением А. Юрлова поднимали спек-
такль ввысь, кидали в глубь ве-
ков», — писал один из кри-
тиков. В спектакле «Царь Федор Иоаннович» важное место заняло и изобрази-
тельное решение. Художник Е. Куманьков создал деко-
ration в традициях живопи-
си русского средневековья.

Б. Равенских не дожил до дня, когда начались съемки спектакля «Царь Федор Иоаннович» на телевидении. Режиссеры фильма-спектакля М. Турбина и Б. Конухов, оператор-постановщик Л. Стрельчин вместе с акте-
рами, снимавшимися в фильме, старались не отступать от того, что было создано на сцене театра Б. Равен-
ских, бережно несли его мысль.

В роли царя Федора Иоанновича в фильме-спектакле снимался народный артист

**ДЕТСТВО**

Кто-то встретил цветы

луговые,

Кто-то дроби впервые

постиг.

Детству все достается

впервые —

Первый шаг, первый смех,

первый стих.

Первый снег,

что торжественно ярок,

Первый голубь,

вспорхнувший у ног.

Все душа принимает

в подарок —

От игрушки до звездных

дорог.

Хорошо, что так было

и будет —

Познавать жизнь всегда

в первый раз.

Что б мы делали,

добрые люди.

Если б не было

детства у нас?

С. ГОРШКОВ.

ЭТОТ ВКУСНЫЙ ЧЕРСТВЫЙ ХЛЕБ

Недавно в булочной-кон-
дитерской № 17 на улице
Горького в Москве прошла
выставка-дегустация блюд,
приготовленных из черство-
го хлеба. Выставка вызвала
огромный интерес у покупа-
телей.

Не спешите выбрасывать
зачерствевшую булку, даже
просто горбушку хлеба. Не
спешите, если не хотите ли-
шить себя удовольствия от-
ведать многие вкусные ве-
щи. Оказывается, черственный

хлеб — это прекрасный про-
дукт для приготовления раз-
личных блюд: гренок, оладь-
ев, муссов, киселей, бутерб-
родов и даже тортов. И убе-
дитесь в этом могли сотни

покупателей, побывавших на
выставке.

Небольшой прилавок, по-
зади которого высится пыш-
ный ржаной сноп, буквально

расцвел от красивых аппе-
титных яств. Уже через не-
сколько минут после откры-
тия выставки к нему было
пробиться довольно трудно.

Покупатели, главным обра-
зом женщины, разглядывая
нарядные экспонаты, дото-
нно высматривали поваров

ресторана при Центральном
аэровокзале И. Мемчикову
и Г. Задорнову, которые вы-
полняли роль консультантов.

— Мы решили провести эту
выставку, чтобы показать
покупателям, что хлеб, даже
после того, как он зачерст-
вев, остается добрым продуктом,

вполне пригодным для приготовления
вкусных блюд, — рассказы-
вает управляющий Мосхлеб-
торгом З. Белоусова. — Не
секрет, что многие в быту

обращаются с хлебом весь-
таких выставках, — например, с
одной из булочных Перовского рай-
она. Будем открывать в бу-
лочных и уголки домашней

хозяйки, чтобы покупатель-
ницы могли ознакомиться с

рецептами блюд из хлеба не
только на таких выставках,
а в любое время.

Один из консультантов
выставки мастер-повар Ли-
дия Доброва рекомендует

рецепт одного блюда из чер-
ствого хлеба — тартинки.

В. ТОЛСТОВ.

(«Труд»).



Готовимся к сбору.

Фото А. Андреева.

Объем — 1 печатный лист газеты «Правда»
Индекс: 652600
ОП 19498
Заказ № 8065

НАШ А. С.
Индекс: 652600
г. Белово,
ул. Советская, 8.

ТЕЛЕФОНЫ редактора — 2-20-24 зам. редактора — 2-09-68, ответственного
секретаря — 2-11-12 зав. отделом сельского хозяйства — 2-08-52, зав. отделом
культуры — 2-23-18 корреспондента-организатора местного радиовещания —
2-24-18 корректора — 2-03-58, общий — 2-17-87.

Беловское полиграфо-
бъединение — управление издательств,
полиграфии и книжной торговли
облисполкома.

**КЛСС ОБ
ИДЕОЛОГИЧЕСКОЙ
РАБОТЕ**

«О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы» — так называется сборник материалов, выпущенный Политиздатом. В него включены выступления товарищей Л. И. Брежнева и М. А. Суслова по актуальным проблемам идеологической, политико-воспитательной деятельности партии за 1976—1981 годы.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ**ПОНЕДЕЛЬНИК,
5 ОКТЯБРЯ.**

Передачи ЦТ. 8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 9.05 Мультифильм, «Гамбург-Ламбу». 10.05 «В мире животных». 11.05 И. Брамс. Концерт для скрипки с оркестром. 11.50 и 14.15 Новости. 14.35 «Твой труд — твоя высота». Кино программа. 15.35 Концерт за- служенного коллектива Государственного квартета имени Комитаса. 16.05 «Мамин школа». 16.35 «Телестадион». 17.05 «С заботой о человеке». К 60-летию ленинского декрета о государственном страховании. 17.30 Концерт детского ансамбля «Музыка и движение». (ГДР). 18.10 Мультифильм. Кемерово. 18.30 «День за днем». Передачи ЦТ. 18.45 «В каждом рисунке — солнце». 19.00 «Решения XXVI съезда КПСС — в жизнь». «Нефть Татарии». 19.30 Играет заслуженная артистка Грузинской ССР М. Донджашили (форте-пиано). 19.45 А. С. Пушкин. «Повести Белкина» («Выст-рел»). Премьера телеспектакля. 21.00 «Время». 21.35 «Шире круг». Эстрадная программа. 23.05—23.25 «Се-годня в мире».

**Редактор
А. Н. ЗЯБЛИЦЕВ.**

Кемеровское городское профессионально-техническое училище № 65 проводит прием учащихся по специальности:

Наборщик ручного набора, наборщик строкотливных машин, печатник высокой печати.

Принимаются юноши и девушки с образованием 8—10 классов. Срок обучения девять месяцев, из них шесть месяцев — производственная практика на предприятиях.

Учащимся выплачивается стипендия 79 рублей в месяц, за время практики дополнительно к стипендии выплачивается 33 процента от заработной платы. Девушки обеспечиваются бесплатным общежитием.

Для поступления необходимы: документ об образовании, справка с места жительства, свидетельство о рождении или паспорт, заявление на имя директора училища, четыре фотографии размером 3×4, медицинская комиссия проводится по направлению училища.

Адрес училища: г. Кемерово, ул. Спартака, 16. Прое-
зд автобусом № 15 до остановки «ДК 50 лет Октября», далее автобусом № 52, 53, 155, 158 до остановки «3-й Особый». Телефоны 7-48-26, 7-49-66.

После окончания училища специалисты направляются в типографии области.

За всеми справками можно обратиться в типографию или редакцию по месту жительства.